



## 余庆县 “云直播”推动党史学习教育常态化

本报讯 (记者 杨刚)近日,在余庆县龙溪镇红军社区党群服务中心会议室里,一场网络直播活动开展得有声有色,红军社区党组织书记龙跃正在带着大家学党史。期间,大家还不时交流学习心得。

常态化开展党史学习教育,如何打破时间、地域限制,拓宽覆盖面?余庆县通过线上线下相结合,线下组

织在职党员常态学,线上依托互联网资源,把党史学习教育搬到“云”上,党员干部排出轮值表,轮流开展直播讲学,同步开展互动交流,让干部群众随时随地学党史,有效扩大了党史学习教育覆盖面。

网络直播讲学不仅给党员带来耳目一新的体验,充分激活了党员群众学习积极性,也给授课者带来

挑战。“讲学现场直播,大家互动热情高,提出的问题多,肚里没点‘货’是不行的。”龙溪镇党委副书记黄明德表示,排出轮值表,同时也要排出课程表,让承担直播讲学的党员干部充分备课,倒逼党员干部常态化学、全面深入学。

除了“云直播”,在龙溪镇红军社区电子图书室,还专门开设了“学

党史”专栏,以文字、图片、视频相结合的方式,打造了一个党史“大学习”阵地,让党员和群众更加深入了解党的百年历史,把党的历史学习好、传承好、总结好、发扬好。“现在听有直播课,看有电子图书室,我们学党史渠道更多,也更加便捷。”龙溪镇退休老党员田儒伦表示。

## 助力批发商贸行业发展 遵义市红花岗区批发商会成立

本报讯 (记者 吕欣)近日,遵义市红花岗区批发商会成立。

该商会负责人表示,全体会员企业将在商会的组织和带领下,切实增强大局意识,把商会的发展、企业的发展融入红花岗区经济社会发展中,助推红花岗区经济社会高质量发展;商会将着力于增强服务意识 and 自律意识,一方面积极为会员企业提供优质服务,进一步增

强凝聚力;另一方面要求会员企业诚信经营,依法依规发展,维护好商会及企业的整体形象。

据悉,遵义市红花岗区批发商会于2021年12月开始筹备,是经红花岗区民政局登记成立的非营利性社会组织。该商会现有会员企业226家,涉及服装、百货、鞋类、针棉、童装、床品、皮革七大行业。



### 遵义市第三届“互助保障杯”职工气排球比赛开赛

5月9日,由市总工会主办的遵义市第三届“互助保障杯”职工气排球比赛在市奥体中心体育馆开赛,全市27家单位、46支队伍参加比赛。

(记者 何骥清 摄)

## 习水县人民医院 聘请监督员开展行风监督

本报讯 近年来,习水县人民医院聘请包括退休干部在内的10余名行风监督员,就服务态度、诊疗收费、医德医风、医疗质量等方面对本院进行日常监督,旨在加强党风廉政建设 and 作风建设,提升医疗服务水平。

习水县委组织部退休干部黄秀平是习水县人民医院聘任的行风监督员之一。今年2月接受聘任以来,黄秀平就不定时到该院的各科室进行“明察暗访”。同时到该县卫生健康局、人力资源和社会保障局等单位开展调研,广

泛征求干部职工的意见和建议,并将自己收集的意见建议进行归纳整理,形成书面意见,提交习水县人民医院。

与此同时,黄秀平还围绕习水县人民医院行风建设、重点工作以及医疗卫生行业的相关政策,向市民进行宣传。

据悉,习水县人民医院自开展行风监督活动以来,在各位监督员积极参与、建言献策的监督下,该院医疗服务水平、就医环境得到了进一步提高,群众满意度得以大幅度提升。(缪剑波)

## 新蒲新区 科技特派员助力乡村产业发展

本报讯 (记者 张婷)今年3月以来,由省级选派到新蒲新区的隋常玲等4名科技特派员,围绕辣椒、花椒、食用菌等产业发展现状、种植养殖难点等问题深入田间地头开展调研、服务指导工作,助力乡村

产业振兴。“通过科技特派员简洁明了的指导后,群众清楚地知道哪些环节是必需的,哪些技术必需需要掌握。”虾子镇南坪村党总支书记杨成忠说。

据不完全统计,隋常玲等科技特派员已累计在新蒲新区进村入户走访调研30余次,为群众解决种植养殖实际问题8个。

隋常玲等科技特派员表示,将结合在新蒲新区各村寨了解到的实

际情况,针对土壤改良、病虫害防治等技术难题提供有效方案,深入田间地头现场开展种植养殖技术培训,帮助群众解决在生产中遇到的实际问题,切实用科技精准发力推动乡村振兴。

## 安场法庭 推进“一站式”多元解纷和诉讼服务体系

近年来,正安县安场法庭深入学习借鉴“枫桥经验”,立足诉讼源头,全面优化“分调裁审”运行机制,对内整合内力,对外加强联动,统筹凝聚各方合力,全面推进“一站式”多元解纷和诉讼服务体系建设,为社会治理注入了强劲的“司法动力”。

充分发挥法官工作站矛盾纠纷排查化解前阵地的作用,提前与辖区解纷力量共同化解和疏导出现的矛盾纠纷,最大限度从源头上减少进入诉讼程序的案件数量。

2018年以来,安场法庭通过辖区解纷力量化解矛盾纠纷70余起,取得了良好效果。

案干警第一时间联系被告,针对案件事实清楚,双方争议不大的案件,引导和鼓励当事人通过诉前调解方式解决;针对案件事实清楚,当事人不愿意通过诉前调解的案件及时分流给诉源治理办案单元审理;针对案情复杂,双方争议大的案件,分流给难案精办单元审理。目前,已基本形成简案快调快审,难案精审细审的办案模式。

台“三进”工作,推动人民法院调解平台真正成为法院预防化解矛盾纠纷的前沿阵地,安排干警不定期深入辖区司法所、村(居、社区)等,就人民法院调解平台的使用方法和纠纷化解技巧进行指导,构筑起矛盾纠纷多元化解架构。

今年以来,安场法庭分流给驻庭特邀调解员和基层调解组织的案件已调解成功80件,多元解纷成效明显。

下一步,安场法庭将推动完善党委领导、政府负责、社会协同、公众参与、法治保障的基层社会治理体系,切实加强与各职能部门的沟通协作,推动诉源治理工作取得更大实效。(据《贵州日报》)

### 图片新闻



近年来,仁怀市火石镇在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接中,采取“党支部+合作社+农户”组织方式,按照“一镇一特、一村一品”模式,大力发展种植高粱、辣椒、花椒等特色经济作物,促进农业增效和农民增收,助力乡村振兴。图为该镇党员干部在蔡家湾村帮助村民移栽辣椒苗。(马林 摄)



5月8日,仁怀市妇联组织“禁毒妈妈”志愿者深入部分学校、居民小区开展“知识讲座”“送法上门”活动,向大家讲解毒品的种类和预防知识。图为活动现场。(记者 王秦龙 摄)

贵州生态美食品 吃出健康好味道

GUIZHOU HEALTHY GREEN FOOD FROM GUIZHOU FOR YOUR HEALTH & TASTEBUDS

# 喝贵州好水——享健康生活

贵州“宣传促消费”行动

中共贵州省委宣传部 宣